

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN DOS EDICIONES DIARIAS

ABRIL
19
Miércoles
AÑO 1911

DE ACTUALIDAD

LO DE MARRUECOS

LAS CORTES

Los valores se han resentido desde ayer a hoy, y esta mañana en los corros que se forman en el gran pasillo del Banco han sufrido nueva baja debido a las impresiones de Marruecos. A consecuencia de las noticias un tanto atrazadas que llegan a Tánger desde Fez y que los corresponsales se apresuran a telegrafiar a los periódicos de Madrid y en los cuales se refleja el estado anárquico de las poblaciones del interior y la intranquilidad que reina en la ciudad donde reside el sultán, los tenedores de papel no pueden sustraerse a estos pesimismo y se apresuran a vender para que no les ocasionen mayores quebrantos en sus intereses si en un momento dado logran los moros rebeldes, destruir a Muley Hafid y como consecuencia de ello la intervención europea y la acción inmediata de Francia y España.

La Prensa avanzada viendo en todo esto una ocasión propicia para excitar al país en contra de una intervención por nuestra parte no cesa de combatir al Gobierno y a los que como él piensan en este asunto y rechaza con frases duras toda aventura y hasta llega a pedir que si existe algún compromiso adquirido por virtud del tratado de Algeciras, desistan de él y renuncien a toda acción que nos costaría mucha sangre y mucho dinero.

Tal atmósfera se ha creado en los círculos políticos que el presidente del Consejo de ministros se ha visto obligado al recibir, hoy los periodistas, a hacer las manifestaciones que por concepciones de gran interés las reproducen a continuación.

Empezó el Sr. Canalejas mostrándose muy molesto de la campaña que hacen algunos periódicos, creando con ello dificultades, recelos y alarmas a su juicio sin medida. El artículo de *El País*, dice, que habla de las minas como principal motivo de nuestra acción en Marruecos, es una fábula burda.

Nos encontramos, añade, a la misma altura que hace un año cuando se hablaba de nuestra acción militar en Ceuta, que no se realizó, y cuando se dijo también que íbamos a intervenir en los asuntos de Portugal. Los periódicos, que así proceden dicen que lo saben todo a ciencia cierta y me acusan de que procedo con vaguedades. No me cansaré de repetir lo que dije en el Parlamento sobre esta cuestión, esto es, que jamás ni directa ni indirectamente se ha dirigido Francia a nosotros haciéndonos la proposición de crear un ejército mixto y lanzarnos a una intervención en Marruecos.

No ha ocurrido esto ni podrá ocurrir y sería una locura pensarlo.

Lo único que ha hecho Francia ha sido pasarnos una comunicación cuando se tuvieron noticias de los graves sucesos de Fez, advirtiéndonos que las vidas de los extranjeros acaso peligraban y que adoptarían medidas para ga-

rantir sus intereses. De modo que sólo hizo una notificación preventiva de lo que tal vez se viera en la necesidad de hacer.

A esa nota contestamos que siendo la lucha entre los moros de carácter fanático religioso podía extenderse a terrenos en que tenemos intereses y en este caso nuestro deber era cumplir la misión a que nos obligan los tratados internacionales, adoptando medidas de previsión.

No tenemos el ánimo ni el propósito de meternos en aventuras de ninguna clase, pero no debemos estar desprevenidos y que nos sorprendan los sucesos.

La cosa está clara, sigue diciendo el Sr. Canalejas, pero lo malo es que los comprensos sean tan torpes, locos y temerarios que hagan una campaña antipatriótica y molesta para España y Francia. A ésta se la supone prohibida por imposición de Alemania cuando no hay tal cosa y esa es una afirmación hasta ofensiva.

Hace poco telegrafió desde Madrid al periódico inglés *El Times*, que se hacían paseos militares en Ceuta, con lo cual se provocaba a los moros y preguntado sobre esto al general Alfau lo negó rotundamente, añadiendo que ahora más que nunca tiene cuidado de no salirse de los límites de nuestro terreno.

Por causa de esas campañas se han suspendido los ejercicios de la escuadra, la compra de caballos y la renovación de las bajas, temiendo que se atribuyera a propósitos belicosos.

Si se nos quiere combatir, en el terreno político, terminó diciendo el señor Canalejas, hágase explotando los terrenos del interior, pero que no pasen las cuestiones más allá de nuestras fronteras y nuestros mares.

Se confirma en todas sus partes la noticia de que mañana firmará el rey el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes y reanudándolas para fecha inmediata, que aún no ha sido fijada, o por lo menos no lo ha manifestado aún el presidente, esperando sin duda la llegada de D. Alfonso para acordarla.

El Gobierno, pues, va decidido a continuar su labor parlamentaria.

Si hay buenos propósitos, no faltan asuntos que discutir, sobre todo de esos que para el desarrollo de la riqueza, tanta falta hacen en nuestro país. El señor Gasset dice que va a acometer con decisión el problema de las obras públicas. Que tenga acierto es menester y que no quede reducido todo como otras veces, a una nueva exhibición de planes y de reformas de las que sólo quedan luego la existencia de nuevos organismos para dar colocación a determinadas personas, y sin ningún resultado práctico.

MARIO.

te argumentación, predicó el sermón de Pasión y el de la Soledad.

Reciba desde las columnas de este popular diario nuestra felicitación.

Carrera

Han sido subastados los rozos que faltan para la terminación de la carretera que está trazada desde este pueblo con destino a la estación de Veredas, y se dice que en breve comenzarán los trabajos correspondiente.

El día en que estos trabajos, que con

tanta importancia se esperan, toquen a su fin y se disponga por tanto de mejores vías de comunicación los beneficios para este pueblo serán grandes, entre otras ventajas, porque se abaratarán los artículos de primera necesidad por la economía del transporte, y porque la concurrencia de bañistas, a estas prodigiosas aguas, será mucho mayor.

El CORRESPONSAL.
17 Abril 1911.

LOS TRAPEROS DEL CONGRESO



—Cuanto más revoltemos esta porquería...
—Si, ¡peor es menecallo!

POR TELÉFONO

De política Extranjero

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 19-130

Canalejas indispuerto

Por indisposición del jefe del Gobierno, el banquete celebrado anoche en honor de los representantes extranjeros del Congreso de derecho Internacional, fué presidido por el Sr. Gimeno.

Este pronunció un magnífico discurso, al cual contestaron varios representantes extranjeros, con frases laudatorias para España.

Una explicación

Ha dicho el general Luque que el actual movimiento de tropas no es extraordinario como se sospecha, sino igual al que se hizo el año anterior, por esta fecha.

Francia en Marruecos

El representante de Francia en Madrid ha notificado al Gobierno el envío de cuatro batallones con destino a las guarniciones de las posesiones francesas.

Los republicanos

Anoche se reunieron los diputados republicanos para examinar su anunciado manifiesto.

Este comprende la revisión del proceso Ferrer, los Consumos, la cuestión de Marruecos y otros extremos de menos interés.

Mañana se reunirán otra vez para acordar la publicación de dicho manifiesto.

La huelga

Los albañiles han recibido recursos de distintas sociedades, para que persistan en su actitud.

Hoy celebrarán los gremios una reunión, para tratar de las diferencias que han motivado la huelga.

Misión a Italia

Hoy saldrá para Italia la comisión militar española que ha de tomar parte en el concurso hípico que en Roma ha de celebrarse.

Jura de banderas

En el ministerio de la Guerra nos han manifestado que la jura de banderas se llevará a cabo el día 30 del corriente mes.

Formarán 17.000 hombres,

POR TELÉFONO

Madrid 19-130 t.

Otro combate?

TANGER.—Noticias de procedencia francesa dan cuenta de un nuevo combate librado en las cercanías de Fez entre las fuerzas imperiales y las tribus rebeldes.

Añaden que los insurrectos tuvieron ocho muertos, y gran número de prisioneros.

Estas noticias no han tenido confirmación oficial.

Otro batallón

También dicen de Argelia que en Plida se está movilizand un batallón del primer regimiento de tiradores argelinos, para que al primer aviso salgan para Casablanca.

Cardenal fallecido

ROMA.—Ha fallecido el cardenal Benjamin Calichoni, prefecto de la Congregación de Estudios.

Telegrama a Fallieres

BURDEOS.—El rey de España ha telegrafiado al presidente Fallieres mostrándole su satisfacción por la confraternidad que ha reinado en Bizerza entre los marinos franceses y españoles.

D. Alfonso ha salido para Madrid, acompañado del marqués de Viana.

Le despidió en la estación el cónsul y el doctor Moree.

Un vivo

PARIS.—Ha sido detenido el director de la *Revista Diplomática*, por haberse averiguado que negociaba con las condecoraciones, cobrando fuertes primas.

Por sospechoso

En la estación de Burdeos fué detenido un español llamado Francisco Fernández, conocido anarquista, que al llegar el rey D. Alfonso rondaba por las inmediaciones.

Buen recibimiento

TUNEZ.—Ha llegado el presidente de la república francesa M. Fallieres.

Se le ha tributado un entusiasta recibimiento.

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada y de más completa información de la Mancha.

DE ACCIÓN CATÓLICA

El particularismo de los partidos políticos

Mirad, la causa principal de que no alcancen todo el éxito apetecido los trabajos y predicaciones de la Iglesia; el anteponer el juicio privado al dictamen de la autoridad; el interés particular al bien común, al triunfo de la Religión. Creen unos cumplir sus deberes religiosos mostrándose católicos en el templo y en el seno del hogar, cuando por su ignorancia y defectuosa comprensión del catolicismo no se limitan a presenciar las procesiones de los Santos Patronos del pueblo; pero desconfían sus deberes de ciudadanos, reciben con aplauso y fomentan con su apoyo disposiciones contrarias a los derechos del Pontificado, consideran oficio privativo de *neos, beatos y clericales*, como algo extraño a la ley divina, fundada precisamente en el amor a Dios y al prójimo, el atender por todos los medios individuales y colectivos a las necesidades espirituales y temporales de nuestros hermanos, y se avergüenzan de confesar a Cristo públicamente, exponiéndose a que Cristo se avergüence también de ello ante su Padre en el día terrible del Juicio.

Otros, demasiado aferrados a sus opiniones políticas por la utilidad que les proporcionan los respectivos partidos o bien por la firme convicción de que sólo el programa sustentado y el procedimiento empleado por cada uno de ellos puede labrar la prosperidad de la nación, acogen con recelo y suspicacia, si no con prevención y hostilidad, por el temor ó pretexto de que encubren tendencias políticas, orientaciones carlistas ó integristas, conservadoras ó dinásticas, intransigentes ó mestizas, las obras que no tienen otra significación, ni llevan más alimento que la de católicas, registrándose el incomprensible y vergonzoso hecho de que periódicos, candidatos, corporaciones y hasta empresas de acción social sean preteridos y despreciados por su título de católicos, por no estar afiliados a ningún partido, en una sociedad cuya inmensa mayoría tiene sin duda la diosa de pertenecer a nuestra única verdadera y santa Religión.

Tratándose de esta importantísima cuestión, de manera tan íntima relacionada con los intereses de la Iglesia, con la salvación de nuestras almas y el bien de la sociedad, los católicos conscientes de su obligación deben evitar dos extremos; el *mutillar* la acción social encerrándola exclusivamente en la fundación ó sostenimiento de organismos ó centros que persigan fines económicos y recreativos aunque basados en la idea religiosa, y el vincular al triunfo de un partido político determinado y, por consiguiente, a la acción política del mismo la reforma de las costumbres y de la legislación en conformidad con el ideal cristiano.

Lo primero lleva consigo el abandono de otros medios poderosos, eficaces é imprescindibles para obtener el fin que se persigue con las iniciativas de carácter social, porque los círculos quedarán desiertos, ó se convertirán en casinos, los sindicatos resultarán estériles, los esfuerzos realizados por los hombres de buena voluntad serán infructuosos, si no se dedica simultánea y preferente atención a la instrucción religiosa, por medio de la catequesis, de la Prensa, de la Escuela, de la propaganda oral, de las Academias Universitarias, de las cofradías y obras post-escolares, que eduquen a la niñez y hagan perseverar a la juventud, empapen la inteligencia del obrero con el mayor conocimiento posible de aquellas verdades que pertenecen a la religión, desvanezcan las falsas acusaciones, refuten las opiniones erróneas, disipen la ignorancia, demasiado extendida, no sólo entre el pueblo y en las clases humildes, más propensas al error por su propia condición, sino también en gentes elevadas que poseen por otra parte una instrucción nada común (1); saquen de su apatía, de su indiferencia y pasividad a las clases acomodadas, a los elementos directores, formen ambiente, hagan católicos y aumenten su número para nutrir de ellos esas corporaciones altamente laudables y necesarias en los tiempos actuales.

Pues, aparte de que es voluntad divina el que los cristianos profesen abierta y constantemente la doctrina católica (2); pasando por alto el que

uno de los principales deberes que nos juntan con Dios y con la Iglesia es que cada cual se industrie y trabaje en la propagación de la verdad cristiana y propulsión de los errores; sin hacer mención ahora de que el medio principal de restituir a Dios el imperio que tiene sobre las almas es la enseñanza religiosa, porque muchos se muestran hostiles a Jesucristo y toman horror a la Iglesia y al Evangelio, más por ignorancia, que por malicia (3), y de seguro no sería tan grande la osadía de los malos, ni hubiesen sembrado tantas ruinas de haber estado más firme y arraigada en el pecho de muchos la *fé que obra por medio de la caridad*, ni hubiera decaído tan generalmente la observancia de las leyes dadas al hombre por Dios (4), es obligación sacramental de todo cristiano en la época presente, la acción; pero no la acción parcial y exclusivista, que a un solo medio confía la renovación de los pueblos, sino la acción universal y organizada que conduzca sin reservas al cumplimiento integral y escrupuloso de las leyes divinas y de los mandamientos de la Iglesia; a la confesión clara y valerosa de la Religión, y a la práctica en todas sus formas, sin mira ninguna personal ni codicia de ventajas terrenas (5). Así lo ha declarado también con profundo conocimiento del problema el Eminentísimo Cardenal Primado, como puede verse en las Normas 4.ª, 5.ª y 6.ª de Acción Católica y Social en España.

Lo segundo, aunque se mantenga con la mejor buena fé y se practique con la más pura intención, cosa muy difícil desde las clarísimas enseñanzas de los Romanos Pontífices acerca de la materia, no deja de envolver el gravísimo peligro de que en la vida pública se conceda excesivo, por no decir exclusivo, interés a las medidas políticas y a los recursos humanos; olvidándose de los instrumentos expresamente señalados por Cristo para penetrar hasta lo íntimo del alma, para doblegar las voluntades a fin de que se dejen regir y gobernar en conformidad con los divinos preceptos. Y sin embargo, esos instrumentos son los únicos que convenientemente y con fruto pueden llegar hasta los senos recónditos del corazón, hacer al hombre obediente y pronto a cumplir con su deber, impulsarle a que gobierne los movimientos de sus apetitos, a que ame a Dios y al prójimo con singular y suma caridad, y se abra animosamente su camino a través de las dificultades y obstáculos que se oponen a la carrera de la virtud (6).

De ahí sucede que las órdenes emanadas de los jefes seculares son recibidas con más agrado y lealtad que las disposiciones de origen eclesiástico; que los avisos é instrucciones de los Prelados, y aun las exhortaciones que reconocen procedencia más elevada, son confrontadas con el criterio de partido, y consiguientemente censuradas con acritud ó alabadas con entusiasmo, cuando no se suspende el juicio hasta la lectura de periódico, intérprete supremo, aunque no auténtico ni autorizado, de la doctrina de Cristo; que los trabajos de acción social católica son mirados con indiferencia, aprobados por compromiso y apoyados con frialdad por considerálos insuficientes é inadecuados para el triunfo completo de la causa católica, si la exagerada previsión ó el exceso de proselitismo no ve en ellos una extratejama para llevar las masas a este ó al otro campo, y un arma de combate contra tal ó cual partido; que la simple filiación política se ostenta como certificado inapelable de perfecto catolicismo, aunque se desconfíen obligaciones gravísimas, impuestas por la justicia, exigidas por la caridad y reclamadas por el mismo título de cristianos, mientras con frase apasionada se comentan la transigencia ó intransigencia, la debilidad ó energía, la prudencia ó el valor, la tibi z a ó el celo, los defectos ó virtudes, la discreción ó la temeridad, los aciertos ó equivocaciones, los actos y omisiones de los *denis*.

El OBISPO PRIOR.

(1) Pío X, *Enc. Supremi apostolatus*.
(2) León XIII, *Sapientiae christianae*.
(3) Pío X, *Enc. Supremi apostolatus*.
(4) León XIII, *Enc. Rerum novarum*.

Por ahí...

La enfermedad del sueño
Hace unos días llegó al ministerio de Colonias de Bruselas, una caja cerrada cuidadosamente, que remitía un doctor belga, desde el Congo, con destino al laboratorio científico.

Parece que en la caja de que hablamos, y en un frasco de vidrio, se encontraba una colección de insectos soporíferos, es decir, de insectos cuyas picaduras causan a quienes las sufren la terrible enfermedad del sueño.

Pero estos detalles no los sabían los empleados del ministerio, que sintieron, a la vista del bien embaldado paquete, despertarse en el fondo de sus almas, de cántaro, la más irresistible curiosidad. Y abrieron un agujero en la caja.

Ahora, para asemejarnos a los novelistas por entregas, deberíamos poner varias líneas de puntos y seguir después en esta forma:

Cuando llegó la hora de abandonar las oficinas, los ordenanzas notaron con extrañeza que nadie se movía. Acudieron, presas de la sorpresa, y al ver durmiendo a los empleados, cosa que en las oficinas belgas no se ve con la frecuencia que en las nuestras, se movieron sarcásticamente. — ¡Oh, temporal trágico Carulla! — se dijeron, mientras se dedicaban a despertar a los durmientes. — ¡Que si los insectos que habían sido picados por habían ni a dos, ni a tres ni a todos los tirones del mundo.

Fuencialiente

Semana Santa

Con un tiempo hermoso se celebraron las procesiones de ritual que resultaron ordenadas y concurridas. Merecen plácemes el párroco D. Pedro Pablo Martínez el coadjutor D. Antonio Yébenes y demás dependientes de la parroquia, por la desplegada actividad y buen gusto con que han sabido colocar el monumento y por los trabajos empleados estos días por dar la importancia debida a todos los actos religiosos. La cátedra sagrada estuvo a cargo del ilustrado párroco D. Pedro Pablo Martínez, el que con palabras féas y elocuen-

COMEDIA EN TRES CUADROS

Soriano en Daimiel

Cuadro primero.—El programa

Una barbería.—Menaje: tres banquillos, dos espejos de palma y medio, dos sillones frente a los espejos, dos mesas de pino debajo de éstos, tres navajas, dos brochas y demás zarandajas barberías.

Personajes: El maestro, seco, bigote de lezna, cabeza-modelo en peinado, blusa hasta los pies y por fuera; ideas rojas republicanas, sentimientos pocos y malos como de diablo; instrucción frustera de perro chico y valor... se le supone, por dentro.

Un oficial rechoncho, con ribetes clericales; dos capataces, un gañán, tres ayudadores y cinco jornaleros esperando turno.

MAESTRO.—Voy a leerles la convocatoria-mitín de Antequera, ¡es mucho hombre ese Antequera!

OFICIAL.—Si es muy chiquitín?

MAESTRO.—Cállate. Ciudadadotes! (leyendo) se os invita al gran mitín Republicano-Socialista que tendrá lugar (puro gabacho) hoy lunes en el Teatro.

UN GAÑÁN.—Pus yo voy, que me gustan mucho las comedias, y serán buenos cómicos ¿verdad V. maestro?

MAESTRO.—Hombre te diré, aquí no se trata de farándulas; sino de lo que dice este papel; escuchad y lo sabréis: «La Comisión confía asistireis a este acto.»

OTRO GAÑÁN.—Razón tiés Colás comedia en un acto, es loir que será chiquita.

MAESTRO.—En el que se os pondrá de relieve las corruptelas.

OFICIAL.—En la escuela me enseñaron que pondrá es singular y corruptelas plural y a eso le llamaban concordancia vizcaína, eso prueba que el señor Antequera no es de aquí; sino de Vizcaya.

MAESTRO.—Yo no sé de esas cosas, lo que sí sé decir es que Antequera es muy leído y él sabrá por qué dice eso, y digo: que les permite comerse el turron, que paga el pueblo trabajador.

UN AYUDADOR.—Y cae en verso, ¡si que es listo Antequera! ¡vaya una labial!

MAESTRO.—No lo sabís bien, esperasos que concluya; oiréis al diputado Republicano D. Rodrigo Soriano!

OTRO AYUDADOR.—Otra aleluya en verso ¡lo que tiene en la cabeza ese Antequera!

MAESTRO.—Ahora vío lo gueno: «Daimielños, arriba los corazones» ¿qué tal?

OFICIAL.—Y aonde hay que subitos? a la veleta la torre? porque cielo no hay para los republicanos.

MAESTRO.—Cállate, condenao chiquillo, a tí tengo yo que mondate esas ideas de la clerigalla; eso ¡qué hiciar que mus animemos a del reparto del turron.

UN GAÑÁN.—Maestro díganos en plata que es lo que nos traen esos señores.

MAESTRO.—Pues, como traer, no traen na e peso; pero traen la redención... del pueblo soberano.

OFICIAL.—Pues no la trajo ya Jesucristo? ó es que Soriano es hijo de Dios y viene a ser crucificado? ó es que multiplica los panes y los peces, por ejemplo, los besugos y las sardinas arenques, de las que dan tres por un perro gordo?

MAESTRO.—No me quemes la sangre, ¡lechuza de sacristía, con tus burlas, y pa que lo veas, aquí lo aclara más: «negar el comederio a todo el que no ayude a la tierra a germinar las semillas.»

OFICIAL.—Pues entonces, maestro, échese V. en remojo que V. no germina semillas y con V. los maestros de Escuela, los médicos, boticarios, jueces y el mismísimo Soriano. Telón.

Cuadro 2.—La llegada

Estación de Daimiel.—Veintidós republicanos, treinta chiquillos y dos docenas de curiosos. Soriano y compañeros de penas y fatigas, bajáanse de un 1.º (¡oh democracia!)

A la salida de la Estación.—Un coche que suena a hierro-viejo, una tartana de no mal parecer, un habicua (léase penca) sin Cid y en sustitución del Campeador un oficial de... lo que sea, empuñando la tizona, quise decir la bandera roja, como los pimientos rojianos.

UN CHIQUILLO.—¡Viva Sorianooooo!

CORO GENERAL.—(Silencio sepulcral!) (Salen los colores rojo-vinosos en más de cuatro caras.)

UNA SEÑORITA.—¿Quién es Soriano?

UN ASPIRANTE A POETA.—Aquel señor de tripa burguesa, encarnadote, basto de cutis, pulcro en el vestir (traje de redentor de obreros pobres), morrillo de toro, bombín no plebeyo y voz de damisela sin esperanzas.

UN ESTUDIANTE.—¿Y las músicas de Torralba y Manzanares que iban a venir?

UN GUASÓN.—Están todavía en el iban y no han llegado al venir.

Cuadro 3.—El mitin

A las ocho estaba el Teatro lleno de gañanes, y aburridos en su mayor parte, deseosos de gritar y hacer los... republicanos. Las personas de algún prestigio, los caballeros, aun republicanos de esta ciudad, brillaron por su ausencia.

Presidió el acto el Sr. Alvarez y fué el primero en hacer uso de la palabra, bastante peor que lo que corresponde a su tan cacareado talento. Habló en tonos exterminadores del caciquismo y clericalismo, díques encargados de dificultar el camino del progreso; pasando después a darle de tralla al Municipio y todos sus inquilinos. ¡Qué cosas dijo y qué claras!

Le sucedieron en el uso de la palabra el compañero Antequera, filosofando tan desacertadamente como el abogado Alvarez y marcándose a menudo, rom-

VALDEPEÑERAS

En el Círculo Católico

El domingo último tuvo lugar en este centro católico la conferencia que por turno correspondió al ilustrado y virtuoso sacerdote D. Jesús Giganta.

«La libertad verdadera fué engendrada por el cristianismo», es el tema que con gran acopio de doctrina se propuso desarrollar el conferenciante, y lo consiguió a satisfacción de su auditorio en hermosa disertación, que duró unos cuarenta minutos.

Empezó sentando el concepto real que de la libertad han hecho insignes filósofos y sociólogos, para que no se confundiera con el libertinaje y licencia en que se prestató de libertad se mueren las modernas sociedades.

Después, como el individuo debe encauzar todos sus actos al bien y provecho, no sólo suyo sino de la colectividad, y como el hombre usará mejor de la libertad a medida que más se acerque al ideal tipo de la perfección; y por el contrario hará un mal uso de la libertad el individuo de cuyos actos resulten males para la sociedad, de aquí el poder moderador, ó mejor regulador de la libertad que se llama Estado, el que antes debe educar y preparar individuos que conozcan y aprecien la libertad, en su genuino y alto sentido, porque si no resultarán en vez de seres libres caminando al bien, seres libres caminando al mal; de aquí que la libertad deba basarse en el cristianismo.

Trazó un cuadro de los antiguos imperios donde nadie era libre sino el tirano, las causas y los efectos de semejantes tiranías, y en contraposición las teorías de los modernos anarquistas que ahitan al pueblo en fuerza de predicarles libertad y más libertad, de lo que suele resultar el poder de abajo en eso que se llama demagogia, ó más aún anarquía que no es otra cosa que la anulación de toda autoridad, y que cada cual haga su soberana voluntad.

Por el contrario, el cristianismo vino a restablecer el equilibrio social gravemente quebrantado por el pecado y señaló a los príncipes y a los pueblos sus deberes y sus derechos, haciendo a los primeros esclavos de los segundos, en el sentido de afanarse por el bien general público, y a los segundos sumisos y obedientes a la autoridad del príncipe; de donde nace una armonía admirable, que en vano buscan fuera del cristianismo, sus detractores.

Terminó cantando un hermoso himno a la libertad cristiana, redentora, gloriosa y santa, a quien es deudora la sociedad del progreso de que se engrie, de la que no podrá renegar, so pena de retrogradar veinte siglos.

Así, en síntesis muy breve, fué la conferencia que tuvimos el gusto de oír al joven disertante, quien en sus principales párrafos escuchó muestras inequívocas de aprobación.

La próxima conferencia está a cargo del ilustrado director del colegio de 2.ª enseñanza, D. Nicolás Camacho y R. de Guzmán, reinando gran expectación por oírle.

EL CORRESPONSAL

18-4-11.

POR TELÉFONO

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 19-3-11.

Huelga

CADIZ.—Se han declarado en huelga los cargadores del muelle y los herreros fundidores.

Todos piden aumento de jornal. Se cree que esta huelga quedará muy en breve solucionada.

Conspiración?

Viajeros llegados de Tánger dicen que el ex sultán de Marruecos Ab-del-Aziz, celebra constantes y numerosas reuniones con los moros notables del Imperio.

Se cree que estas reuniones van encaminadas a destronar a su hermano Muley Hafid.

Nafragio

HUELVA.—Ha causado honda impresión en esta capital la noticia de que en el naufragio del vapor San Fernando, han perecido 18 de sus tripulantes.

Movimiento de barcos

ALMERIA.—Han salido para Melilla los destroyers Audaz y Terror.

Incendio

BILBAO.—Se ha declarado voraz incendio en el café El Brillante, resultando estériles cuanto esfuerzos se han llevado a cabo para su extinción.

Paseos militares

CEUTA.—Al efectuar el Regimiento de Caballería del Serrallo un paseo militar, al pasar un arroyo un capitán se cayó del caballo; afortunadamente no sufrió lesión alguna.

El espíritu de las tropas es, excelente a pesar de las penalidades de la marcha.

De mercados

CORUÑA.—Ha causado gran extrañeza la noticia de la subida que ha experimentado el precio de las carnes en Madrid, teniendo en cuenta, que al efectuarse el mercado de ganados en esta región con destino a aquella plaza lo hicieron con bastante depreciación.

TORRENUOVA

Caso de viruela

Se ha vuelto a repetir un caso de epidemia virulosa, y según de rumor público se dice, las ha pasado un vecino de ésta sin dar conocimiento a los señores facultativos médicos.

Si esto es cierto, huelgan los comentarios, pues casos semejantes de inhumanidad no se ven más que en Marruecos.

Se halla gravemente enfermo nuestro amigo D. Antonio Bustamante, al que deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Seguimos recibiendo felicitaciones por nuestra campaña sobre el cementerio de esta villa, las que traslado a EL PUEBLO MANCHEGO.

¿No pudiera ordenarse por quien correspondiera una inspección al mismo?

Porque tengo la seguridad que alguna medida urgente se tomaría, pues estamos en continuo peligro.

EL CORRESPONSAL

17-4-11.

cuales después de estar extremadamente afables con los reclusos, acordaron que durante dos días se les diese socorro doble.

El señor juez, también recién trasladado a ésta, con una bondad y celo que prueban que a la justicia va siempre anexa la Gracia, se interesó minuciosamente por todos aquellos que se encuentran sumidos en la penumbra de un proceso, y hablando con sinceridad, más que juez parecía el amigo cariñoso que se interesa por la suerte del semejante a quien de veras aprecia, es decir que gracias a esto, esta visita no ha tenido ese color triste y hasta dolorosamente impresionable que en su visita sería; suelen tener las visitas de esta especie. Por el contrario, ha sido simpática y digna de imitarse.

El jueves a las doce de la mañana, los hermanos de «La Paz y Caridad» don Jesús Díaz y Poza, hermano mayor, don Vicente Caminero y Caminero, tesorero; D. Francisco Villalba, secretario; D. Vicente Cazalla, D. Alejandro Abad y Caminero, D. José María Tejedo y D. Alfonso del Fresno, vocales; el capellán interino de la Cárcel D. Horacio Cuartero y varias jóvenes que constituían el mayor esplendor, la nota más simpática, a las que acompañaban numeroso público y a las que precedían niños de las más distinguidas familias de la localidad, llegaron a la Cárcel. Fué verdaderamente conmovedora esta nota. Cada niño llevaba en sus manos un plato de comida que iban a ofrecer a los presos...

Durante el almuerzo, que fué espléndido y servido por la Hermandad, hubo momentos de entusiasmo indescriptible. Era la gratitud de aquellos pobres seres que sufren uno de los más dolorosos males, que se desbordaba, llegando al paroxismo, que decía de manera colosal y elocuente, cuán fácil es la regeneración del que erró, ó fué culpable, si hay piedad de parte del libre u ofendido...

«Para qué comentarios?... Los enemigos de la Religión verán en este elogio, quizá algo que les haga mover despectivamente los labios, pero si lo hacen harán mal, porque la Caridad ni tiene ni puede tener detractores y los amantes de la Religión, son amantes fervorosos de la Caridad.

Todo el que quiso tuvo entrada franca en la Prisión. Las puertas estuvieron abiertas, y tanto presos como libres, vivieron unas horas entre ese delicioso ambiente que frota de la fraternidad reinante en estos actos; en que la piedad olvida la ofensa y el recordimiento se convierte en un caudal de regeneración.

El Sábado de Gloria se celebró la Confesión, para la cual ya estaban preparados los presos, por el inteligente y virtuoso sacerdote, capellán interino de la Cárcel, D. Florencio Cuartero, el cual no redujo su piedad a actos espirituales, sino que se informó de las más penosas necesidades de los reclusos y de su motu proprio les socorrió con esplendor. Lo mismo hizo otro sacerdote, que fué invitado a la Confesión.

El Domingo, después de comulgar, sirvióse otro almuerzo, dado por la Hermandad. Por la tarde y después de un «lunch», también regalo de los Hermanos de «La Paz y Caridad», se repartió entre los presos los fondos recaudados a la puerta de las iglesias.

Esta ha sido la Semana Santa de los presos. Seguramente que el recuerdo de estos días no se borrará en mucho del corazón de aquellos que, en medio de sus dolores, vienen con alegría que hay en la tierra quien sabe y vive para practicar la caridad y quienes entienden y ejecutan las bellas frases de «amarás al prójimo como a tí mismo».

La Semana Santa y los presos

También para los desgraciados que en mala hora cayeron bajo el peso de la ley, hubo en Valdepeñas participación en los santos ejercicios y loables fiestas de estos días.

Por ser una nota tan simpática como interesante, pláceme mucho consignarla, tanto para perseverancia en los que practican la caridad, como para estímulo de aquellos que por inercia ó lo que fuere, se traen en el cumplimiento del más sabio y profundo de los bienes, que es ejecutar Las obras de Misericordia...

En la Cárcel de Valdepeñas, hay en la actualidad un buen número de presos, muchos forasteros.

La hermandad de «La Paz y Caridad», que como siempre y sin ostentación reparte el producto de sus benéficos fines allá donde la necesidad se deja sentir, avistó con el jefe del mencionado Establecimiento, digno funcionario, recién trasladado a ésta y procedente de la celular de Madrid D. Primo Orozco, el cual en unión del empleado D. Miguel Casas, facilitó no ya a la referida Hermandad sino a Valdepeñas todo, los medios de que aquel que quisiera entrase en la Cárcel para ver y hablar a los presos y durante unas horas, darles ese incomparable aire de fuera que tanto anhelan los pobres que se ven apartados del seno de sus familias y de la sociedad que les juzga...

El miércoles Santo, se personó en la Cárcel la Junta local, compuesta del juez, alcalde, escribano, etc., etc., los

posible regularizar su descenso. En la actualidad, formado el aparato flotador de varios departamentos independientes la rotura de uno de ellos no tienen fatales consecuencias como antes la del único. Los que no se hayan roto siguen flotando y aunque la barquilla se desmenuse puede obtenerse y regularizarse el descenso de la parte sana.

En cuanto a los aeroplanos todo parece resuelto con más ó menos perfección; arranque, elevación, dirección, descenso voluntario todo, menos el descenso involuntario: si se rompe ó descompone el aparato, los aviadores se precipitan en tierra con vertiginosa rapidez y generalmente empalman el viaje a tierra con el viaje a la eternidad.

En nuestra pobre opinión, los aviadores tienen que resolver y resolver con urgencia, el gran problema de «aprender a caer».

Mientras no le resuelvan no les acompañará en sus hábiles ascensiones este humilde articulista.

M. S.

NAVAS Y C. Ingenieros

ALMACÉN DE MAQUINARIA (Casa fundada en 1883) Marqués de Cubas, núm. 5, MADRID

MOTORES DE GAS POBRE

MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR Instalaciones de Electricidad, Harinas, Riegos y otras Industrias

En los Centros Oficiales

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 19-3-11.

El Consejo

A las diez se ha celebrado en el ministerio de la Gobernación el anunciado Consejo de ministros.

Presidió el Sr. Canalejas.

Al salir, a la una de la tarde, los ministros nos dieron cuenta de los siguientes acuerdos:

En primer lugar acordaron que las Cortes reanuden sus tareas el día 8 de Mayo próximo.

Autorizar a los Sres. Canalejas y Gasset para que nombren la comisión que ha de entender en el asunto del abastecimiento de aguas a Barcelona.

Resolución de varios expedientes. Créditos extraordinarios.

También acordaron los ministros presentar a las Cortes, tan pronto como se reunan, un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para atender a la actual crisis obrera.

Monumento a Cervantes

El Gobierno presentará al Parlamento otro proyecto de ley para la erección en Madrid de un monumento que perpetúe la memoria de Cervantes.

Este se inaugurará el año de 1914.

A la inauguración serán invitadas todas las naciones en las cuales se hable el idioma castellano, y dicha fiesta se celebrará con toda la solemnidad posible.

Regreso del rey

Esta mañana ha regresado de Burdeos el rey D. Alfonso.

En la estación le esperaba la familia real y el Gobierno.

El Sr. Rodríguez ha dado cuenta a sus compañeros de buen número de estudios sobre proyectos económicos que presentará en breve a las Cortes.

ECOS

Los que viajan Se encuentra en esta capital el secretario del Ayuntamiento de Cabezarados D. Santiago Herrera.

Ha salido para Madrid la respetable señora D.ª Laura Maján, acompañada de su simpática sobrina Mercedes Hervás.

Para el mismo punto han salido los acreditados estudiantes de la facultad de Derecho D. Angel de Vera, D. Juan Almagro, D. Eduardo Rojas y D. Manuel Padial.

Hemos tenido el gusto de saludar al reverendo padre Nicolás, Superior de la orden de Pasionistas de la residencia de Daimiel.

Después de las notabilísimas misiones que en Granada, Málaga, Córdoba y Málaga ha dado el elocuente R. P. Ortí, de la Compañía de Jesús, ha regresado a esta capital para volver a posesionarse del cargo de rector en la Congregación de María y San Juan Gonzaga que hay establecida en esta capital.

También ha regresado de Argamasilla de Alba nuestro estimado amigo D. Pedro J. Machén, secretario de Cámara y Gobierno de este Obispado-Priorato.

OBRA NUEVA

Valle del Norte

POESIAS DE LUIS BARREDA. con un Prólogo de Ricardo León.

DOS PESETAS ejemplar.—En Ciudad Real: Librería de Carlos Pérez.

Globos y Aeroplanos

Que la aviación es la manera más lógica y racional de volar, no cabe duda; pero que hoy por hoy están más adelantados y son más seguros los globos que los aeroplanos, tampoco es discutible.

En Alemania acaba de realizar su primer viaje, llevando a bordo 15 pasajeros desde Baden-Baden a Francfort, el globo dirigible Deutschland, el cual fué saludado al terminar su viaje por un biplano que venía Darmstadt.

Uno de los adelantados que más han contribuido a la seguridad de los globos dirigibles, es el haberles dotado de compartimientos, estancos, como lo están hace muchos años los barcos.

Antes el globo se reducía a un solo espacio lleno de gas hidrógeno que una vez roto, difícilmente se sostenía en el aire, siendo poco menos que im-

De Agudo ha llegado a esta capital el abogado D. Alfredo Daza. También han llegado de Madrid D. Francisco Gormaz, y de Almadén D. Adrián Delgado. Ha regresado de Villarrubia de los Ojos nuestro buen amigo el diputado provincial D. Andrés Racionero.

De Santa Cruz de Mudela ha regresado el ingeniero de Caminos D. Justo R. Moyano. Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo de Torralba de Calatrava, D. Ramón Dopazo y Maján.

Anoche pasó por esta estación, procedente de Córdoba, el ministro de Gracia y Justicia Sr. Barroso.

Para Madrid ha salido el aventajado joven D. Medardo Arche.

Enfermos Se halla enfermo el catedrático de este Instituto, D. José María Malagulla.

El distinguido joven D. Pedro Hernández y Zamora, también se encuentra enfermo aquejado de un fuerte catarro.

Desearíamos el pronto alivio de los pacientes.

De Madrid ha salido el aventajado joven D. Medardo Arche.

Enfermos Se halla enfermo el catedrático de este Instituto, D. José María Malagulla.

El distinguido joven D. Pedro Hernández y Zamora, también se encuentra enfermo aquejado de un fuerte catarro.

Desearíamos el pronto alivio de los pacientes.

igual que los Sres. Barranco, Alejandro Méndez y Arturo Mela. Una vez empezada la función, se leyó al salir del patio de butacas, durante un entreacto, un anuncio, haciendo saber se habían suspendido «Los Guapos» y en su lugar se representaría «La señora Capitana», la que fué desempeñada con mucha energía por la Srta. Molina, encargada de hacer el papel de Niobasa ó Capitana, no dejando nada que desear la Srta. Victoria Sánchez, como generala, la Srta. Encarnación Ruiz y los señores Méndez, Barroso y Ledesma.

Ultimamente y entre constantes aplausos se representó «La Buena Sombra», preciosa y divertida zarzuela de los hermanos Quintero, que no tenía por menos de resultar como resultado, muy bien interpretada, por lo que el público palmoteó tributando elogios a todos los actores.

Las plateas, butacas y palcos estaban casi todas vendidas, viéndose muchas simpáticas señoritas que alegraban un tanto más la función; la entrada general estuvo floja.

Según noticias adquiridas, desde esta ciudad, marchará á Ciudad Real la Compañía que en este Teatro actúa, y hará una temporada en el Teatro de Verano, de dicha capital.

Bien venido En el mixto de las cinco de hoy ha llegado á esta ciudad el Sr. Juez de Instrucción del partido, D. Juan García y García.

Por pastar en corral ajeno En la Membriña ha sido denunciado por la Guardia civil el vecino Francisco Bellón Cano que cuidaba unas caballerías que pastaban en un predio sembrado y ajeno á su propiedad.

De Hacienda Mañana se pondrán al pago en la Depositaria de la Delegación de Hacienda de esta provincia los siguientes libramientos extendidos á nombre de D. Gerónimo López, 454.08 pesetas; D. Fructuoso Sánchez, 143.26 idem; D. Joaquín García, 66.96 idem; D. Delfino Dolorado, 637.18 idem; D. Laureano Gómez, 1.000 idem; señores nietos de P. Martín Moreno, 1.820.00 idem; id. id., 1.595.00 idem.

El Tesoro Durante el pasado mes de Marzo han ingresado en arcas del Tesoro la suma de 70.181.416 pesetas, 4.177.880 pesetas más que en igual mes del año anterior.

Un reloj sin saetas es un comercio al detall sin Caja Registradora Nacional, porque el dueño no vé si sus empleados hacen bien ó mal las operaciones. En cambio, con la Registradora Nacional vé si sufren errores, cuántos y quién los sufre.

Para demostrarlo, el agente de esta provincia I. Ferrero, La Mata (Toledo), que en la actualidad se encuentra en ésta, Hotel Miracielos, ofrece á los señores comerciantes Registradoras á prueba por un mes y completamente gratis, sin que esto implique para ellos compromiso de compra.

El que después de probar la Registradora no la adopte, nada habrá perdido, pues habrá conocido verdad, un nuevo sistema de recaudación y aprendido á usarle; y «El saber no ocupa lugar».

Se desea Arrendar ó comprar una bodega. Proposiciones al Sr. Noceti, Cervantes, 5, Madrid.

Recomiendase El uso de los maravillosos Grains de Vals purgantes, laxantes y depurativa que producen los mejores efectos sin ocasionar dolores ni molestias. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Ciudad Real: Droguería Lamo y otras principales farmacias.

D. Alfonso Delgado Solano, que tenía el cargo de aspirante de la Administración de las mismas.

La recaudación de contribuciones de Almodóvar del Campo, conmina con embargo de bienes á Mr. Georges Maurice Le Tellier y á D. Angel de las Heras por débitos al cánón de superficie de minas.

Según dispone el Real decreto de 5 de Enero último pasado, sobre Contribuciones, en las secretarías de los Ayuntamientos de Torralba de Calatrava, Fuente el Fresno, Villamanrique y Portuza, se hallan expuestas al público las listas cobradoras de edificios y solares correspondientes á los trimestres segundo, tercero y cuarto del presente año.

Veaya unos frescos! Cuando tranquilamente caminaban ayer por las calles de Tomallos montados en un carro Juan Arribas Serrano, Rufo Aguado Rodrigo y Gabino Morales García fueron detenidos por los agentes de la autoridad.

Conducidos ante el juez confesaron que el carro que llevaban lo habían sacado sin ser vistos del patio de un vecino suyo, con el sano propósito de venderlo y repartirse su importe.

En la Membriña ha sido denunciado por la Guardia civil el vecino Francisco Bellón Cano que cuidaba unas caballerías que pastaban en un predio sembrado y ajeno á su propiedad.

Mañana se pondrán al pago en la Depositaria de la Delegación de Hacienda de esta provincia los siguientes libramientos extendidos á nombre de D. Gerónimo López, 454.08 pesetas; D. Fructuoso Sánchez, 143.26 idem; D. Joaquín García, 66.96 idem; D. Delfino Dolorado, 637.18 idem; D. Laureano Gómez, 1.000 idem; señores nietos de P. Martín Moreno, 1.820.00 idem; id. id., 1.595.00 idem.

Durante el pasado mes de Marzo han ingresado en arcas del Tesoro la suma de 70.181.416 pesetas, 4.177.880 pesetas más que en igual mes del año anterior.

es un comercio al detall sin Caja Registradora Nacional, porque el dueño no vé si sus empleados hacen bien ó mal las operaciones. En cambio, con la Registradora Nacional vé si sufren errores, cuántos y quién los sufre.

Para demostrarlo, el agente de esta provincia I. Ferrero, La Mata (Toledo), que en la actualidad se encuentra en ésta, Hotel Miracielos, ofrece á los señores comerciantes Registradoras á prueba por un mes y completamente gratis, sin que esto implique para ellos compromiso de compra.

El que después de probar la Registradora no la adopte, nada habrá perdido, pues habrá conocido verdad, un nuevo sistema de recaudación y aprendido á usarle; y «El saber no ocupa lugar».

Arrendar ó comprar una bodega. Proposiciones al Sr. Noceti, Cervantes, 5, Madrid.

El uso de los maravillosos Grains de Vals purgantes, laxantes y depurativa que producen los mejores efectos sin ocasionar dolores ni molestias. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Ciudad Real: Droguería Lamo y otras principales farmacias.

Te adoro, dijo Teodoro en el portal á su Elena, y Blanca de gozo llena dijo á Teodoro te adoro; haciéndose dulce coro se llaman sol, mi ideal, y al salir del portal ella se desmaya, él grita... (le ha rasgado la levita el perro del principal.) CRODALDO.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

El colmo de la ilusión, «creer» que su novia es un ángel. El colmo del desencanto, creer que su mujer es un demonio.

Esta sigue su curso, dentro del mayor orden. La Casa del Pueblo se ha visto bastante concurrida durante el día. Algunos grupos de huelguistas se han dejado ver en las calles del centro, pero sin dificultar el tránsito público. Las precauciones adoptadas por la policía resultaron innecesarias. Hoy, como ayer, tampoco se han ejercido coacciones cerca de los que trabajan.

Detenido BILBAO.—Ha ingresado en la cárcel, después de prestar declaración ante el juez militar, un sujeto llamado Manuel Fernández, que repartía hojas antimilitaristas.

Viageros BARCELONA.—En el correo de esta noche saldrá para Madrid el gobernador civil de la provincia, Sr. Portela. Mañana es esperado el jefe de inspección pública Sr. Altamira. Se le prepara un afectuoso recibimiento.

Consejo de guerra Mañana se celebrará un Consejo de guerra contra Francisco y José Vitar, acusados de haber dirigido ataques al ejército.

Jura de bandera El domingo próximo tendrá lugar la jura de bandera por los reclutas del actual reemplazo. El acto revestirá gran solemnidad.

ESQUELAS Los precios que rigen en esta Administración para las esquelas de defunción, son los siguientes:

PLANAS Dos columnas Dos columnas Tres columnas Cuatro de plans

En 3.ª 5 ptas. 15 ptas. 25 ptas. 35 ptas. En 1.ª 25 40 55

Plana entera en primera, 200 pesetas; media plana, 100 pesetas; Cuarto de plana, 55 ptas. Las esquelas de aniversario á mitad de precio en 3.ª plana desde 2 columnas.

1.ª Unas y otras esquelas serán publicadas en las dos ediciones. 2.ª Los encargos se recibirán también telegráficamente.

IMPRESA DE EL PUEBLO MANCHEGO

EL FAVORITO Purgante sin rival caja 0'25 Inofensivo y agradable Pedirlo en Farmacias y Droguerías

Del interior

MURCIA.—Se ha celebrado la batalla de flores con gran animación y ha resultado lucidísima.

El primer premio, regalo de S. M. el Rey, ha sido entregado á la carroza titulada Egipto.

El segundo premio, regalo de la infanta Isabel, á la carroza titulada Mirador árabe, y el tercero regalo, del infante D. Fernando, á la titulada Luz segura.

Las demás carrozas premiadas eran también muy artísticas, en las cuales lucieron sus encantos gentiles y bellísimas señoritas.

Muerto por su hermano CASTELLON.—Comunican de Torreblando que paseando por la calle del Carmen varios amigos se le disparó un revólver á Francisco Domenech hiriendo de muerte á su hermano José.

Francisco y sus acompañantes han ingresado en la cárcel.

Incendio VITORIA.—Un violento incendio ha reducido á cenizas la fábrica de fideos establecida en la calle de Cuchillería, núm. 26, propiedad de D. Demetrio Serrano.

No han ocurrido desgracias personales.

ALMAGRO De teatro Por la compañía comico lírica, que dirige el primer actor D. José Barranco Guillén y el maestro concertador don Francisco Chacón, en la que figuran las tiple Elisabete Blanco, Herminia Molina, Juanita Paniagua y Encarnación Ruiz, se pusieron anoche en escena respectivamente las obras siguientes:

«El Puñao de Rosas» original de los Sres. Arniches y Asensio Más, con música del maestro Chapí. Fué muy acertada su interpretación, siendo dignos de aplausos, todos los actores que en ella tuvieron participación, y de mencionar las Srtas. Blanco y Molina que escucharon aplausos en abundancia.

Movimiento de personal Ha sido nombrado aspirante primero de la Administración general de las minas de Almadén D. Melquiades Hines-trosa, que desempeñaba el cargo de interventor-sentador de las mismas.

Para esta vacante ha sido nombrado

NOTICIAS

Primera misa Con la solemnidad propia de estos casos, ha celebrado esta mañana en la parroquia de San Pedro su primera misa el nuevo sacerdote D. Manuel Cervantes Castañeda.

De la sagrada cátedra ha estado encargado el M. I. Sr. D. Mariano Martínez, canónigo doctoral de esta S. I. P. que ha pronunciado un notable discurso alusivo al acto.

La capilla, dirigida por D. Cándido Orol, beneficiado de la Catedral ha ejecutado con mucho gusto la misa en «do menor» del inmortal Gounod.

Acabada la misa y entonado por el celebrante el Te Deum que continuó á gran orquesta la capilla, tuvo lugar el besamanos, al que asistió numeroso público.

Después se trasladaron los invitados á casa del nuevo sacerdote donde fueron obsequiados con un espléndido refresco.

Toma de posesión Ha tomado posesión del nuevo cargo de abogado del Estado en la Delegación de Hacienda de esta provincia, el designado D. Leandro González.

Nuestra enhorabuena. Denuncias Han sido denunciados por la bene-merita de los puestos de Alcobá y Membriña, los vecinos Joaquín Pérez Gómez y Gregorio Tirado Moreno, respectivamente, por cazar sin la correspondiente licencia.

Les han sido recogidas las escopetas con los demás utensilios de caza que llevaban.

Movimiento de personal Ha sido nombrado aspirante primero de la Administración general de las minas de Almadén D. Melquiades Hines-trosa, que desempeñaba el cargo de interventor-sentador de las mismas.

Para esta vacante ha sido nombrado

Dinamógeno

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histérismo, inapetencia. EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortaleciéndolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tónica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de páridos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 26, MADRID Se remite folleto á quien lo pide.

La Estrella

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS MADRID Capital Pesetas: 10.000.000 Garantía depositada: Pesetas 12.000.000 Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios de cosechas.

CON POLICIAS LIBERTALES. Luis Muñoz TOLEDO. 44.—Ciudad Real

ZOTAL

DE BURGOS (Londres) Gran desinfectante para habitaciones, ropas de enfermos, cuadras, urinarios, etc. Cura rápida de la glosopeda sarna, roña y otras enfermedades del ganado en general. El «ZOTAL» destruye los mosquitos, pulgas y los insectos de los árboles. Muy recomendado contra las enfermedades infecciosas. De venta en droguerías y Farmacias á pesetas 2,50 el kilo. DEPOSITO: JOSE TEJERA: BAYONA

CEMENTOS PORTLAND AYALA

y Cales Hidráulicas artificiales CALIDAD GARANTIDA

Fábrica situada en La Cañada, primera estación que se encuentra en la línea del f. c. de Ciudad Real á Badajoz. Correspondencia.—José Ayala y López—Cañada de Calatrava. Telegramas.—AYALA Idem.

FABRICA DE AGUARDIENTES ANISADOS FINOS

Agapito Balmaseda y López Primer premio en la Exposición regional de Ciudad Real y medalla de oro en la Franco-Española de Zaragoza. De venta en los principales establecimientos de la provincia y para pedidos de importancia, en la fábrica de MALAGON.—(C Real).

FÁBRICA DE YESOS MOVIDA POR GAS POBRE

Marto Espadero y Tapia Alcázar de San Juan

SE VENDE UNA MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR Especialidad en yesos blancos

Fábrica de Abonos, Superfosfatos y Sulfato de Hierro Sulfato de amoníaco. Sales de potasa. Nitrato de sosa. Sangre desecada

P. REMIREZ Y COMP.—Salamanca MADRID: Doctor Mata, 1. LOGROÑO: Delicias, 7.

Clinica Especial de Ginecología (Matriz)

Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CIRUGIA GENERAL

DIRECTOR:

Don Antonio Aguado Marinoni

Ex-interno de los Hospitales de Madrid. — Antiguo Ayudante del Doctor Isla. — Autor de obras científicas. — Redactor y colaborador de diversos periódicos y revistas científicas y profesionales. — Varias veces premiado por la Universidad Central.

Montada con todos los adelantos modernos de la ciencia.

Excelentes habitaciones para enfermos: San Isidro, núm. 3

Dirección y despacho de consultas: Durán, 6. — Manzanares. — (C. Real)

Consulta en Ciudad Real todos los domingos: HOTEL PIZARROSO

VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA

Societe Generale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL Y BUENOS AIRES

(AMÉRICA DEL SUR)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo

FORMOSA Y PAMPA

PAMPA

Saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda económica y en Tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

Para los de Tercera clase, comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de Tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente ley de Emigración.

Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERÍA

Maison Mathieu de París

FABRICA DE INSTRUMENTAL Y MATERIAL QUIRURGICO

ORTOPEDIA GENERAL

63 años de práctica Grandes premios en todas las Exposiciones incluso Bruselas 1910

CORRECCION DE DEFORMIDADES

Bragueros, Fajas, Corsés-Ortopédicos y de vestir, manos, brazos, piernas y pies artificiales

SUCURSAL ESPAÑOLA, ATOCHA 38 MADRID

En Ciudad Real, Farmacia de D. José Olmeda.

PINTURAS Y DORADOS

J. Martínez y Delgado

PINTOR DECORADOR

Refugio, 36. Ciudad Real

VARIEDADES

PINTURA DE PUERTAS, VENTANAS Y HIERROS. EMPAPELADOS

PINTURA MURAL A LA CAL, AL TEMPLE Y AL OLEO.

VASTO TALLER PARA LA PINTURA Y DORADO SOBRE TELAS, MUEBLES Y ALTARES

BOCETOS Y PRESUPUESTOS A QUIEN LOS SOLICITE.

VIUDA DE ARCHANCO Y HERMANOS

ZARAGOZA

Constructores de Maquinarias

Casa especializada en toda España en trabajos de Molinería



Proyectos y presupuestos gratis. Dirigirse a nuestro representante en esta provincia:

D. Mariano Matas Fernández, Ciruela, 34, Ciudad Real

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos de prima fija

Domiciliada en Madrid, Olózaga, 1

GARANTIAS

Capital social: Ptas. 12.000.000

Primas y reservas: \$2.599.937'80

Este gran Compañía Nacional ha establecido por sus estatutos ocurridos en la provincia de Ciudad Real, durante el año 1906, pesetas 44.237'10.

INCENDIOS. — VIDA

43 años de existencia

Subdirector en Ciudad Real, CÉSAR PADRÓS CALVO, Mata, 18.

MUEBLES

Para bien contruidos, elegantes y baratos, los que fabrica la casa

Tomás March

SOBRINO, HEREDERO Y SUCESOR DE LA VIUDA DE VICENTE TORTOSA

San Vicente—89

Valencia

Catálogos, diseños y cuantos detalles sean necesarios en el acreditado establecimiento de tejidos de Ramón Goberna, Calatrava, 6. — En Manzanares, Francisco F. Pacheco.

CHOCOLATES Y CAFES SUPERIORES

BARRENENGOA

Calatrava, 7

CIUDAD REAL

Talleres y Fundición

“Calatrava”

PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce.

Construcción y reparación de toda clase de máquinas; Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vaguetas y material para minas, maquineros sus y accesorios

Oribas y lavadero para carbón minerales.

Dirijan la correspondencia: Talleres “CALATRAVA” PUERTOLLANO

A nuestros corresponsales

Rogamosles se sirvan tener presentes las siguientes advertencias:

No retrasar por ningún motivo, ni en ningún caso las informaciones, a fin de que estas no pierdan interés.

Procurar que sus correspondencias sean lo más frecuentes posibles.

Escribir las cuartillas por un solo lado y remitirlas como original de imprenta con franqueo de impresor; y no como correspondencia particular.

No escribir en estas cuartillas nada que tenga carácter de correspondencia particular, para evitar gastos y retrasos sensibles.

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrojando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, por salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 10 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre; directamente para Singapur demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New York, Cuba, Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con transbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para

Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto-Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá, con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con transbordo en Caragua y para Cumaná, Caripano y Trinidad con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias, Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a qu e

EL PUEBLO MANCHEGO

DIARIO DE INFORMACION

DOS EDICIONES DIARIAS

CUATRO CONFERENCIAS TELEFONICAS

AMPLIA INFORMACION REGIONAL

Suscripción: 4 pesetas trimestre.

Esquelas, anuncios y comunicados por tarifa fija, que se facilitará a quien lo solicite de la Administración.

TALLERES TIPOGRAFICOS donde se confeccionan toda clase de trabajos.